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臺北市立天母國民中學98學年度第二學期第三次段考  八年級   地理科
一、單一選擇題
1. 東亞島弧又稱「花綵列島」，是指亞洲大陸東邊沿海的一系列島嶼，例如日本群島、台灣島、菲律賓群島。請問：這些島嶼的共同特色為何？　
    (A)面積廣大    (B)因海平面上升而形成

    (C)山多平原少　(D)河川源遠流長

2. 日本雖然位於季風氣候區內，但是冬季仍有充沛的降水，其根本原因為何？　

    (A)黑潮暖流的影響　

    (B)位在冷、暖空氣的接觸帶上，形成鋒面雨　  

    (C)冬季季風經過日本高山形成地形雨　

    (D)冬季季風經過日本海帶來充足的水氣
3. 王先生與太太在今年秋季前往北海道旅遊，除

了欣賞當地滿山的紅葉外，也品嘗了最富盛名的

帝王蟹、鮭魚等海鮮。日本沿海一帶為世界重要

漁場，漁業資源豐富，主要是拜下列哪項環境條

件所賜？　

(A)海岸線曲折　(B)寒、暖流交會　

(C)廣大的陸棚  (D)氣候溫和溼潤
4. 全民住宅改造王是日本知名的電視節目，節目中請來許多知名建築設計師改善不便的生活空間，在設計房子時也特別重視地基的穩固。請問：這和日本的哪個環境特色有關？　
    (A)多颱風　(B)多水患　
    (C)多地震　(D)多龍捲風
5. 日本疆域境內最南端的「沖之鳥島」位於赤道

附近，漲潮時僅露出兩塊礁石，近年來日本政府

在該區已投資約　285　億日圓進行加固工程。請問

其最主要的用意為下列何者？

(A)土地利用  (B)國防安全

(C)生態保育  (D)經濟海域
6. 二次大戰後，日本的國土面積仍不斷增加，政

府利用增加的土地興建國際機場、造船廠等。請

問：這些土地是如何取得的？
(A)河川沖積  (B)火山爆發

    (C)填海造陸  (D)地殼上升
7. 下圖是日本四個主要工業帶示意圖，該區工業

帶的分布和下列何者的關係較小？

(A)礦藏豐富  (B)地形平坦

(C)位居沿海  (D)勞工充足
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8. 關於日本的國際貿易，下列敘述何者錯誤？
   (A)國際貿易是日本的經濟命脈

   (B)日本是貿易入超國

   (C)台灣進口日本產品以汽車、電器為主
   (D)日本的貿易方式主要為進口原料，出口工
業產品

9. 喜愛韓國文化的勇俊過年期間到南韓玩了一趟，在當地他發現許多韓國傳統文化都可看見中國文化的影子。請問：造成此種現象產生的原因為何？　

    (A)地緣位置  (B)殖民文化　

    (C)緯度相近　(D)貿易往來
10. 朝鮮半島的人口、交通發展和都市大多集中在西部，東部則相對落後。這種現象與半島西半部的哪項因素關係最密切？
    (A)地形較平坦　(B)雨量較充足

  　(C)土壤較肥沃　(D)歷史較悠久
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11. 本屆世界盃足球賽
，北韓第一戰即對到頗
受好評的巴西。而北韓
在世足賽前頻頻放話，
自信可以和巴西一同晉
級，並且最後奪冠。中
國廣州新快報指出，北
韓之所以戰鬥力如此旺
盛，是因為世足勝負攸
關球員一生榮辱，一旦
輸球就得「回去當礦工
」。請問，若此報導屬

實，且北韓最後輸球的話，這些球員很有可能被

派到右圖中何處去挖礦？
    (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
【背面尚有試題，請繼續作答】
12. 根據研究顯示，泡菜含有維生素C、鈣等多種營養，可防止皮膚老化，而泡菜也是韓國的國民美食。請問：從泡菜成為韓國代表性飲食的觀點來研判，韓國在農業發展方面，其最大的限制為何？　

    (A)土壤貧脊　(B)雨量稀少　

    (C)耕地狹小　(D)生長季短
13. 北韓某政府官員提出一項論點：「要超越南方政府，就必須發展自身有利的條件。」請問：該官員的論點中所謂有利的條件為何？　

(A)平坦的地勢　(B)豐富的煤鐵
(C)優良的技術　(D)充沛的資金
14. 隨著韓劇的流行，南韓的文化、料理、流行
時尚等逐漸風靡亞洲。韓劇裡展現的衣食住行、
言行舉止，皆能呈現出韓國的民族特色，如果哈
韓族想要體驗韓劇裡的片段，他們可以使用下列
哪種韓製產品？　
(A)送朋友米老鼠玩偶　
(B)用acer電腦寫報告　
(C)吹日立冷氣消暑　
(D)使用三星手機
15. 關於中南半島與南洋群島的比較如附表，下

列何者錯誤？　

(A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁

	
	中南半島
	南洋群島

	甲、地形
	南高北低
	多火山

	乙、平原
	位於河川出海口
	狹小

	丙、氣溫
	全年皆熱
	全年皆熱

	丁、雨量分布
	夏雨冬乾
	全年有雨
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16. 2004　年印尼蘇門
答臘西北海域於當
地時間　12　月　26　日
上午　7：58　發生規模
約　9.0　的地震，隨後
引發強烈海嘯，海嘯
影響範圍波及南亞
，甚至到達　7000　公
里外的非洲。右圖為海嘯前進的
等時線圖。地震發生後所引發海嘯最強的波浪為東西向，由震源依序向外影響周遭地區。若根據等時線的分布判斷，請問：下列哪一個國家受到海嘯侵蝕的時間最快，因此來不及疏散民眾，造成慘重的損失？

    (A)越南 (B)斯里蘭卡 (C)緬甸 (D)菲律賓
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17. 右圖為東南亞某

地的氣候圖，根據圖中

判斷該地的降雨方式

最有可能是下列何者

？

(A) [image: image2.png]


  (Ｂ)    [image: image3.png]
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18. 美國在美西戰爭後，便將其影響勢力伸入菲律賓群島，美國文化在當地造成的影響以下列何者最為明顯？

(A)宗教信仰　    (B)礦產開發

(C)語言文字　    (D)教育發展

19. 鄭和奉命下西洋時，由中國沿海出發，順風而下來到了東南亞地區，並在當地留下了許多遺跡。他最可能在什麼季節順風出發來到了東南亞？

(Ａ)春季　(Ｂ)夏季　(Ｃ)秋季　(Ｄ)冬季
20. 中國大陸在雲南縱谷區興建多座水庫，這些水庫的建造影響到下游哪一半島的用水和生態環境？ (Ａ)中南半島　(Ｂ)印度半島　
(Ｃ)朝鮮半島　(Ｄ)馬來半島 

21. 東南亞熱帶栽培業的發展過程中，其起因最主要是受到哪些因素的影響？

(Ａ)華人、儒家文化　(Ｂ)原住民、宗教　

(Ｃ)印度人、貿易　  (Ｄ)西方國家、氣候

【背面尚有試題，請繼續作答】
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臺北市立天母國民中學98學年度第二學期第三次段考  八年級   地理科
22. 印度可以成為全球第二大軟體工業國的有利條件主要有哪些？
(甲)殖民背景    (乙)工資低廉   (丙)礦產豐富  (丁)眾多的人口  (戊)種姓制度瓦解 
(A)甲乙  (B)丙丁　(C)甲戊　(D)乙丙

23. 南亞人口眾多，為了提供充分的糧食作物而在乾燥地區從事灌溉，如果只重視灌溉而忽視排水問題將有可能造成哪一種環境問題？

(A)沼澤地增多    (B)地層下陷

(C)土地荒漠化  　(D)河川污染 
24. 東南亞受到地理位置的影響，使得文化深具多樣性，下列何者的文化說明有誤?

(A)中國傳入佛教文化

(B)印度傳入印度教文化

(C)西班牙傳入天主教文化 

(D)阿拉伯人傳入伊斯蘭教文化

25. 臺灣的紡織公司要到南亞境內的黃麻生產中心購買相關原料，下列哪一個地區的原料最豐富？
(A)孟加拉   　(B)馬爾地夫

(C)斯里蘭卡　 (D)巴基斯坦
26. 哪一國家因控有麻六甲海峽的重要位置，而成為東南亞最重要的轉口貿易港？

(A)印尼　    (B)泰國　
(C)新加坡　  (D)馬來西亞 

27. 下列為南亞各主要國家的宗教信仰人口比例（％），表中丁國會是下列哪一個國家？

(A)巴基斯坦　   (B)印度　

(C)斯里蘭卡　   (D)孟加拉
	國家
	印度教
	伊斯蘭
	佛教
	基督教
	其他

	甲
	80
	11
	1
	2
	6

	乙
	2
	95
	─
	2
	1

	丙
	12
	87
	─
	─
	1

	丁
	─
	8
	70
	8
	14


28. 印尼在今年第一、二季的GDP成長都超過預期，國際貨幣基金組織連續兩次調高對其經濟成長的預估。因此有雜誌報導該國是最有機會成為金磚第五國，出現新一代「金磚五國」（BRIIC）的標誌，下列何者較不會是人口眾多的印尼，其經濟發展的優勢?

(A)氣候溫和濕潤    (B)礦產資源豐富　

(C)勞力充足且低廉  (D)消費市場潛力大 

29. 有「海上十字路口」之稱，同時也是東西方往來交通要道的東南亞，位於哪兩個海洋的必經之地？
(A)太平洋、大西洋　(B)太平洋、印度洋　
(C)大西洋、地中海　(D)印度洋、大西洋

30. 在下列何時前往印度恆河平原會遇上氣溫最高的時刻，氣候十分酷熱難耐，因此要特別注意避免中暑的情況發生？

(A)春節    (B)清明節 
(C)中秋節  (D)聖誕節
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31. 這裡有著肥沃的黑色土壤和夏雨秋乾的氣候環境，因此成為南亞最重要棉花產區，本區位在右圖哪裡？
(A)甲    (B)乙
(C)丙    (D)丁
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32. 右圖甲、乙兩圖分別為印度半島的稻作及小麥農作的分布地區，影響農作物分布不同的原因為何？
(A)地勢高低    (B)緯度高低　
(C)季風風向　  (D)勞力多寡

【背面尚有試題，請繼續作答】

33. 小貝最喜歡喝的印度阿薩姆紅茶，其產地氣候圖最接近下何者？
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(A)     　    (B)      　　 
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(C)    (D)

※ 附圖為日本四大島嶼圖，請根據代號回答下

列問題：
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34. 冬天到了，桃華想安排一場與冬樹的浪漫滑雪之旅，若考量日本的氣候與緯度，下列哪個地區最能實現她的願望？

    (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁

35. 每年春天，日本櫻花盛開，「櫻吹雪」的美麗景色往往吸引各國觀光客前往共襄盛舉。若以緯度高低來判斷，觀光客最早可在日本何地看到櫻花？ (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁
36. 友子阿嬤收到了遲來五十多年的日籍教師的信件，並且與日籍教師聯絡上了，今年將出發前往日本千年古都—京都探望老師，請問友子阿嬤前往的地點為何處？ 
    (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁

※2006年諾貝爾和平獎得主—穆罕默德．尤努斯，他得獎的原因是改善從古至今便一直存在的問題—「貧窮」，他創辦的微型貸款還款率高達百分之九十九幾乎毫無呆帳，也使孟加拉窮人的情形也隨之改善

37. 文中孟加拉的貧窮問題除了來自人口過多之外，還有哪一項主要自然環境災害的影響？

(A)旱災　(B)水災　(C)地震　(D)海嘯

38. 尤努斯推行貸款的難題，不是安全，而是宗教上的抵制，教義不鼓勵女性借貸，因此尤努斯必須到鄉村與婦女們對話，啟發婦女自食其力做生意，改善生活，這是哪一宗教教義造成的阻礙？

(A)佛教    (B)基督教 
(C)印度教  (D)伊斯蘭教 

39. 孟元與孟儒合力製作印度的人口金字塔圖，她們上網登入世界銀行搜尋印度人口組成的資料，經過整理換算的圖表最接近下列哪一圖形？
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40. 承上題，從人口金字塔圖表中可以幫助判斷印度人口結構對社會與經濟發展將會造成哪些問題？

(甲)性別比例失衡　  (乙)壯年人口負擔大

(丙)糧食產量負擔重　(丁)高齡化速度加快 

(A)甲乙　(B)丙丁　(C)乙丙　(D)甲丁 
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